



2024年7月  
19  
星期五  
甲辰年六月十四  
总第4590期  
(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

### “扛起新使命 区县谈落实”合川区专场新闻发布会举行 培育新动能 塑造新优势 加快建设现代化区域中心城市

郑立伟作主发布并答记者问 姜雪松等区领导回答记者提问

本报讯(记者 任洋 李文静)7月17日10时,市委宣传部分、市政府新闻办“扛起新使命 区县谈落实”合川区专场新闻发布会举行,围绕“培育新动能 塑造新优势 加快建设现代化区域中心城市”主题,发布介绍合川经济社会发展情况。区委书记郑立伟作主发布并答记者问。区委副书记、区政府区长姜雪松,区委常委、区政府常务副区长、区政府新闻发言人许新成,区委常委、宣传部部长、区委新闻发言人吴达明回答记者提问。市委宣传部分、市政府新闻办主任张琼主持发布会。

郑立伟介绍,合川是一座天生丽质的宜居江城,“三江六岸、山水相连”的独特风貌,勾勒出合川江在城中、城在江中、人在景中的靓丽风景;是一座文脉厚重的历史名城,钓鱼城、涑滩古镇、龙多山等名胜古迹星罗棋布,卢作孚、陶行知、周敦颐等文化名人在合川留下丰厚

文化遗产,中国龙舟之乡、中国儿童画之乡等文化名片熠熠生辉;是一座欣欣向荣的发展热城,重庆火锅食材产业园、重庆智能网联新能源汽车零部件产业园欣然崛起,高新区茁壮成长,GDP突破千亿。郑立伟表示,当前,合川正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实市委六届五次全会精神,积极培育新动能,塑造新优势。着力增强“支撑度”,倾力打造成渝中部地区先进制造业基地。聚焦全市“33618”现代制造业集群体系,着力发展工业“两主四特”产业,力争到2027年工业总产值突破千亿元。作为全市唯一把火锅食材作为主导产业的区县,合川着力构建“从田间到锅边到嘴边”的火锅食材全产业链,合川毛肚年产量达7000万斤,占西南地区三分之一。

着力增强“开放度”,倾力打造西部陆海新通道重庆北向枢纽。合川地处中欧班列(重庆)入渝第一站,是丝绸之路经济带和长江经济带的重要交汇点,现在渝武、渝广等7条高速在境内可无缝转换,“铁路公路水路”便捷联通团结村、果园港,还有渝西高铁、嘉陵江利泽航运枢纽等重大工程正在加速建设,不久的将来就能实现“高铁双通道、铁路公水、镇镇通高速、航道千吨级”的目标。着力增强“融合度”,倾力打造国家城乡融合发展试验区。2019年,合川被纳入国家城乡融合发展试验区,在此基础上,合川选取铜梁—潼南片区,打造涪江片区城乡融合发展试验区,同步打造古圣村红色美丽乡村、新学村十梓院子等“和美乡村”样板,让乡村留住记忆,让人们记住乡愁。着力增强“贡献度”,倾力打造国家

战略腹地建设重要承载地。合川的粮食、生猪、水产品产量多年保持全市第一,粮食产量已连续17年是重庆的第一名,下一步,还将继续保持优势,确保粮食总产量稳定在70万吨,耕地保有量稳定在147万亩以上,为端牢“中国饭碗”贡献合川力量。同时,合川作为重庆电力主供区和天然气主产区,正在深挖火力发电、天然气综合利用的潜力,携手大庆油田开发天然气资源,加快建设双槐电厂三期等重大工程,助力重庆“电更足”“气更壮”。着力增强“宜居度”,倾力打造嘉陵江流域生态宜居之城。三江干流合川段水质常年稳定在Ⅱ类,完全符合饮用水标准。合川将统筹污染治理和生态保护,“一盘棋”抓好“九治”,让老百姓吃得放心、喝得安心、住得舒心。

(下转3版)

### 郑立伟专题调研智能网联新能源汽车零部件企业发展情况

### 推动企业不断发展壮大 赋能全区工业经济高质量发展

本报讯(记者 罗洪 刘亚春 实习生 谭诗颖)7月18日下午,区委书记郑立伟带队去到重庆安瑞光电有限公司,实地调研智能网联新能源汽车零部件企业发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦全市“33618”现代制造业集群体系,大力发展智能网联新能源汽车零部件产业,深耕产业赛道,加大科技创新力度,提升服务企业水平,推动企业不断发展壮大,赋能全区工业经济高质量发展。

重庆安瑞光电有限公司是芜湖安瑞光电有限公司的全资子公司,2015年7月落户合川高新区古圣组团。为加快融

入西南片区市场,该公司主动响应重庆“33618”现代制造业集群规划,投资20亿元在合川高新区九峰组团建设重庆安瑞车灯产业园,主要建设汽车照明系统生产线和造型设计、结构设计、仿真设计、电子设计、模具设计等功能为一体的安瑞重庆区域研发中心。郑立伟一行走进企业产品展示大厅,实地查看企业生产的核心产品,详细了解产品生产工艺、设计理念、主要性能和企业生产经营等情况。随后,走进企业生产车间,现场查看各条生产线,认真听取企业运营情况介绍,详细了解企业发展现状和未来发展打算。

郑立伟指出,智能网联新能源汽车

产业是推动汽车产业高质量发展的主要方向,是全市“33618”现代制造业集群体系的支柱产业。近年来,我区瞄准智能网联新能源汽车零部件产业赛道,倾力打造千亿级产业集群,先后引进120余家零部件龙头企业,建成全市首个智能网联新能源汽车零部件产业园,成为长安、赛力斯等整车企业的重要配套基地。重庆安瑞光电有限公司自2015年落户合川以来,专注发展、聚力创新,用实际行动践行企业宗旨、履行社会责任,为全区经济社会发展作出了积极贡献。

郑立伟强调,企业要进一步专注品质、勇于创新,在生产制造、市场开拓

等方面持续发力,努力成长为川渝地区最大的汽车照明系统集成商,引领和带动行业向“新”而行、向“高”发展。相关职能部门要带着感情、带着责任想企业之所想、急企业之所急,主动服务、全程跟踪,全力以赴为企业生产经营排忧解难,让企业在合川心无旁骛做实业、专心致志谋发展。要围绕延长产业链、完善供应链、提升价值链持续加大招商引资力度,吸引更多优质企业和项目落户合川,不断培育新的增长点,为全区经济社会高质量发展提供强劲动能。

区政府副区长魏晓涛,有关单位主要负责人参加。

### 郑立伟在开展重点政协提案办理专题调研时强调

### 拿出服务决心 提升服务质效 推动存量企业不断做大做强

本报讯(记者 刘冰凌 李文静 实习生 郑甜甜)7月17日下午,区委书记郑立伟开展区政协十七届三次会议第006号重点提案《关于支持我区存量企业高质量发展发展的建议》办理落实情况专题调研并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,拿出服务决心,提升服务质效,推动存量企业不断做大做强,助推合川经济取得新成效、迈上新台阶。区政协主席叶

华参加。郑立伟先后前往重庆秉机械制造有限公司、重庆汇晶玻璃制品有限公司,深入车间、厂房详细了解企业发展历程、生产经营、科技研发等情况,并与企业负责人深入交流。郑立伟指出,有关部门要及时跟进服务,围绕企业技改扩能、盘活存量、提高效益等问题及时商讨具体措施,按照区别对待、分类处置原则,抓住重点、突破难点,推动盘活存量企业真正动起来、干起来。希望企业坚定信心

决心,保持发展定力,积极拓展市场,更好助力全区经济社会高质量发展。在随后召开的座谈会上,提案执笔者介绍了提案提出情况,提案主办单位汇报了提案办理落实情况,相关单位就支持存量企业高质量发展情况进行了汇报。在认真听取汇报发言后,郑立伟指出,区政协选择“支持我区存量企业高质量发展”作为重点提案,提案选题准、督办力度大、办理效果好。希望广大政协委员继续发挥党委政府和市场主体的

“桥梁纽带”作用,聚焦破解营商环境痛点堵点难点,积极出谋划策,多提宝贵意见,推动党委、政府和各级各类企业全方位对接、无障碍沟通,为经济社会高质量发展作出更大贡献。郑立伟强调,相关部门要全面摸清底数,对存量企业生产经营状况做到心中有数、有的放矢,创造性挖潜增效打好“存量牌”,把存量资源转化为优质增量,实现资产可持续保值增值。

(下转3版)

### 区人大常委会党组暨机关党组理论学习中心组(扩大)2024年第7次专题学习会召开 深入学习领会 抓好落地落实 推动人大工作高质量发展

本报讯(记者 刘亚春)7月17日,区人大常委会党组暨机关党组理论学习中心组(扩大)2024年第7次专题学习会召开,学习习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,推动市委、区委决策部署在人大工作中落地见效。区人大常委会党组书记、主任徐晓强主持会议并讲话。

会议集中学习了习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,袁家军同志在市委六届五次全会上的讲话;

《中共重庆市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神 奋力谱写中国式现代化重庆篇章的意见》;郑立伟同志在区委十五届七次全会上的讲话;《中共重庆市委关于深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神 在奋力谱写中国式现代化重庆篇章中拼搏奋进勇争先的实施意见》《改革开放简史》部分篇章。有关人员作了主题研讨发言。

徐晓强要求,要在深刻领悟习近平总书记视察重庆的重大意义上下功夫,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。坚定奋进新征程、建功新时代的信心决心,激发感恩奋进、实干争先的干劲斗志,展现人大担当作为;要在深入学习领会上下功夫,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、统领工作。立足人大职能定位,找准工作的结合点,切入点、落脚点,进一步推动相关工作细化量化具体化;要在落深落细落

实上下功夫,真正将贯彻中央重大决策部署和市委、区委工作要求付诸行动、见诸实效。始终把政治建设摆在首位,围绕中心服务大局,站稳人民立场,坚持守正创新,努力推动我区人大工作与时代俱进、高质量发展。

区人大常委会党组副书记、副主任陈皎,区人大常委会党组成员、副主任柳川,张烈,区人大常委会副主任谭庆参加学习会。

(下转3版)

本报讯(记者 任洋 实习生 梁馨月 段昱彤)7月18日上午,2024年合川区委人才工作领导小组会议召开。区委书记、区委人才工作领导小组组长郑立伟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和视察重庆重要讲话重要指示精神,立足合川发展实际,着眼未来发展需求,不断建机制、强举措、破难题、优环境,全方位培养、引进、用好人才,为培育发展新质生产力、推动现代化区域中心城市提供有力人才支撑。区委副书记、区政府区长、区委人才工作领导小组常务副组长姜雪松出席。会议传达学习中央、市委人才工作会议会议精神,审议有关文件。

郑立伟指出,人才是谋发展、谋创新的重要支撑。党的十八大以来,习近平总书记围绕人才工作发表的一系列重要论述,立意高远、内涵丰富、思想深刻,为做好新时代人才工作提供了根本遵循。要提高政治站位,切实增强做好人才工作的责任感和使命感。要深入学习、深刻领会中央、市委人才工作会议会议精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,扎实推进我区人才工作高质量发展。要深刻认识做好新时代人才工作的重要意义,引育一批政治素质好、专业素养高、实践能力强的人才队伍,努力以人才优势构筑竞争优势、创造发展胜势,全力推动我区人才工作全面进步。要加强宣传推介,增强外界对合川产业发展和人才政策的认识,吸引更多优质人才落户合川、扎根合川,让合川成为各类人才大有可为、大有作为的热土。

郑立伟强调,要紧盯发展需求,切实增强做好人才工作的前瞻性和针对性。要充分发挥人才资源的引领和支撑作用,坚持实事求是、因地制宜,坚持立足当前、着眼长远,做到人才工作与发展需求高度契合,让人才成为推动合川高质量发展的强大智力引擎。要全面提升人才工作本领,潜心研究人才工作规律,在创新实践中发现人才、在创新活动中培育人才、在创新事业中凝聚人才,让更多“千里马”竞相奔腾。要不断调整和优化人才队伍结构,使各类人才的创造活力和聪明才智得到充分发挥。

郑立伟强调,要优化人才环境,切实提升人才工作的包容性和开放度。要立足人才工作实际,持续优化完善人才政策和运行机制,不断改善人才发展环境、激发人才创造活力,确保人才引进来、留得住、用得好。要大兴识才爱才敬才用才之风,在全社会大力营造勇于创新、鼓励成功、宽容失败的良好氛围。要积极探索渠道引才聚才,精准服务育才才,为人尽其才提供优质的工作环境和良好的条件保障,让其安心、安心、安业。

区委常委、区政府常务副区长、区委人才工作领导小组副组长许新成,区委常委、宣传部部长、区委人才工作领导小组副组长吴达明,区委人才工作领导小组成员单位主要负责人参加。

郑立伟在2024年合川区委人才工作领导小组会议上强调  
全方位培养引进用好人才  
为现代化区域中心城市建设提供有力人才支撑  
姜雪松出席

